政企同心共绘富美画卷

"多彩煤山"奋进逐梦新征程

记者 许旭 通讯员 胡敏

本报讯 昨天,一面面功勋企业旗帜在长兴县煤山镇市民广场高高飘扬,成为煤山一道靓丽的风景。当天,煤山镇举行2023年煤山镇高质量经济发展大会暨功勋企业升旗仪式。天能控股集团、南方水泥、浙能集团、爱康集团、铁狮高温、七星电子、匠心科技、森大竹木参加了功勋企业升旗仪式。

"今天是我连续第七次参加功勋 企业升旗仪式,每一次看到天能的 旗帜高高飘起,我内心的责任感和 使命感就会增加一分。这面旗帜, 代表着沉甸甸的荣誉,它不仅是天 能的,也是煤山的。"全国人大代 表、天能控股集团董事长张天任表 示,下一步,天能将大力发展适应 "双碳"战略的绿色智造产业,助力美丽乡村建设,在好风景里孕育新经济;深入弘扬以"奋斗者精神"为核心的企业文化,把天能品牌做出世界级的影响力,融合起来讲好家乡故事,让多彩煤山声名远播。

工业是煤山之本,企业是煤山之魂。"去年,面对市场下滑、企业缺工、出口受阻等困难和挑战,政企之间、银企之间始终同心同行与疫情共舞,紧紧围绕'经济要稳住、疫情要防住、发展要安全'的目标,多措并举化解难题,及时稳住了经济发展'基本盘',确保各项指标'开门红、半年正、全年优'。"煤山镇党委书记陆伟杰说,面对复杂多变的外部形势,全镇广大企业始终保持创业激情,积极主动创新求进,浙宝、钙科、七星等

企业进入全县上市重点培养企业, 国康、幄肯、华熔等重大项目提速 推进,27家企业税收超过千万元, 县工业50强企业新添1家。

据统计,去年煤山镇规上工业产值完成221亿元,同比增长9%;固定资产投资完成22.7亿元,同比增长13.3%;合同外资完成6870万美元,其中实到外资完成3455万美元;农民人均纯收入达到4.78万元。

栽好梧桐树,引来金凤凰。下一步,煤山镇将以更实举措,不断提升项目招引质效,力争全年引进亿元以上项目 12 个以上,获评市"大好高"项目8个以上,引进科技型小微项目8个以上。力争全年新开工亿元以上项目15个以上,竣工15个以上。聚力招商引资抓推进,坚

持内资、外资一起引,紧盯长三角等重点区域,瞄准总部经济、行业龙头、"专精特新"企业等,持续抓好精准招商、以商招商,争取更多产业转移项目和外商投资项目落地,加强已签署协议的落地对接,切实提高招商引资的精准度、成功率。同时,在提升"六率"上下功夫,促进项目数据共享、环节互通、问题化解,做到全流程服务,无障碍推进。

陆伟杰表示,新一年,煤山镇 将在广大的企业家共同奋斗下,在 广大镇村干部、全体煤山人的共同 努力下,充分弘扬和践行"金钉 子"精神,奋力书写"多彩煤山" 富美画卷,开创提标建设省际精致 小城市的新局面,为实现"富美长 兴"作出新的更大的贡献。

龙山打响"梅文化"品牌

记者 范国锋 通讯员 钱敏媛

本报讯 如梦如幻的山林美景、曲径蜿蜒的林间小道、精美别致的梅花盆景……日前,记者来到长兴县龙山街道东方梅园,感受到别样的浪漫芬芳。

据介绍,长兴东方梅园是川渚农旅融合发展区重要旅游景点之一,占地300多亩,拥有绿萼梅、美人梅等60多个梅花品种。龙山街道依托东方梅园"微改造、精提升",以"小项目"推动"大变样""小投入"集聚"大人气",推动梅花观光旅游和文化展示,提升产业化水平,打响"梅文化"品牌。

去年,东方梅园投资 600 万元推动园林景观提升,先后 种植绿梅景观树 1000 余株,建 设赏梅池、景观石,并对沿线 改造后的"绿梅谷"溪水叮咚、鸟语啾啾、暗香疏影,在梅花绽放时节,色彩明艳的梅花娇艳无比,楚楚动人,给游客提供了一个"沐风踏春神仙境、品梅闻香不知归"的好去处。

"画里慢乡"新发展

记者 范国锋 通讯员 费黎

本报讯 从近日举办的"百县千集 古韵白阜"元宵灯会暨长兴县画溪街道2023 画里慢乡招商推介会上了解到,画溪街道将进一步唤醒乡村自然资源,激活人才资源,招引新业态,实现"小而美"和"大好高"的共同发展,唱响"画里慢乡"文旅品牌。

近年来,画溪街道不断探索将 党建优势转化为发展优势,持续 深化党建联建机制,打造"共富 工坊"有效载体,推动新庄村、 白阜村、三新村、大土村等西部 四个村合力抱团发展,"画里慢 乡"农文旅融合示范带已初显成效。这些原本不起眼的山村,经过全域土地整治、精品村创建,引进多样业态,实现精品乡村旅游串联发展,逐步变成游人青睐的打卡地,迎来了"美丽经济村"的蜕变。

现场推介会上,Solina酒店和金色大斗两个项目成功签约落户"画里慢乡"。总投资6000万元的Solina酒店项目是以医美、休闲和度假等为主的高端度假酒店,而金色大斗项目总投资500万元,分为稻田、游船、岛屿三期进行打造,

通过植入咖啡馆、瞭望台、小火车等节点,利用水稻和油菜交替种植的自然风光,打造成亲子体验式的网红打卡地。

点亮文旅新业态

去年,"画里慢乡"的白阜闲野咖啡成了长兴网红打卡新秀,闲野咖啡的二期项目也在去年10月顺利对外营业。该项目负责人周君所说:"近3年来,项目从无到有到有成效,很辛苦但是很值得,因为这是一份美的事业。"利用美的资源,打造网红点、网红村等一直是画溪乃至长兴深入推进全域旅游,吸引顶级流量、留住高端消费的努力方向。活动现场,对长兴县"十佳网

红村""十佳网红打卡点""十佳村 礼"进行授牌。

此外,活动主办方对紫砂手工坊、碑文拓印社、曹氏家庭农场和宋莎家庭农场等首批"共富工坊" 进行了授牌。"共富工坊"为实现农民增收、企业增效、集体增富提供了有效路径,注入了新的动能。

"我们将打造最优投资环境,点亮文旅新业态,打造'画里慢乡'这方热土,让画溪'兴旺宜业、生态宜居、美丽宜游'的美丽画卷越来越美、越来越有特色。"画溪街道党工委书记李志云说。

志愿红 草莓甜



长兴县和平镇琛碛村日前联合 长岗村、东山村,组织党员志愿 者、清廉志愿者帮助低收入农户采 摘农产品,协同乡贤代表联系当地爱心 企业和人士进行销售,助农增收。

记者 许旭 摄

卫生监督进企业

记者 陈虹 通讯员 宁丽丰

本报讯 连日来,长兴县卫生监督所各职能科室人员纷纷走进生产企业、住宿场所、水厂、医疗机构等单位,为企业复工复产等提供服务保障,全面投身到"六创六比六看"行动中来。

卫生监督员逐一走访蓄电池生 产企业,与企业负责人和职业卫生 管理人员面对面交流,了解企业复 工复产面临的问题和困难,针对每 一家企业的职业卫生管理薄弱环节,给出"清单式"的个性化指导意见。

同时,提醒企业重点做好新招录员工的岗前体检,为企业联系对接职业健康体检机构,协调体检机构科学合理安排及时提供上门体检服务,以最快速度完成企业新员工岗前体检并出具体检报告,保证新员工及时到岗投入生产。

卫生监督员还深入生产车间,查看企业职业病工程防护设施的使

用情况,指导一线生产工人正确穿 戴工作衣帽及佩戴防尘毒面具等, 保障劳动者职业健康权益,维护企 业高质量发展。

职业健康有保障

在住宿业卫生保障方面,卫生监督员进入住宿场所开展卫生监督指导,重点检查场所卫生许可证、健康证持有情况、杯具及棉织品清洗消毒情况,指导场所负责人规范开展卫生管理工作,切实做好公共用品用具消毒保洁。

"饮用水卫生保障上,目前已对

集中式供水单位的制水、供水、消毒设施设备运行情况和水质自检情况进行指导和检查,并对龙之梦酒店的二次供水情况开展监督抽检,保障酒店供水安全。"卫生监督员

在医疗卫生保障方面,卫生监督员对口腔诊疗机构开展检查,重点检查口腔器械清洗消毒灭菌、医疗文书书写、医疗废物处置等是否规范,对检查中发现的问题当场指导改正。

警方侦破千万元假冒注册商标案

记者 赵斌 通讯员 梅丹

本报讯 长兴县公安局侦查中心 日前成功破获了一起假冒注册商标 案,涉案金额超1000万元,打响 了"龙警助企兴·公安在行动"第 一枪。

春节前夕,长兴县公安局接到辖区某企业报案,称有2台蒸发式冷凝器被假冒注册商标,涉案价值32万余元。获悉该案线索后,长兴公安高度重视,侦查中心、雉城派出所、城东派出所抽调精干力量,进

行专案侦查,严厉打击制售假冒商 标犯罪行为。

接报后,专案组立即赴湖北进行调查取证。但离奇的是,设备的铭牌被人为摘掉了,这给案件的侦破带来了难度。为了尽快破案,专案组迅速调整思路,梳理资金流水、密切关系人,结合时间节点等关键信息,经过深入研判,该公司销售员李某(化名)、李某伟(化

名)引起了专案组注意。 为及时固定犯罪证据,专案组 利用春节放假期间,马不停蹄奔赴 杭州、扬州、马鞍山、黄石、青岛 等地取证。

开局就是决战,起步就是冲刺。开工第一天,专案组民警以雷霆之势在江苏、宁夏、安徽等地展开收网行动。1月30日,成功抓获犯罪嫌疑人李某、李某伟。

经审查,犯罪嫌疑人李某、李 某伟利用手头客户资源,向同行某 公司购买同类设备,贴上假铭牌 后,通过真假掺卖的方式销售给客 户,从中非法获取暴利,该案件涉 及浙江、江苏、安徽、湖北、陕 西、山东、宁夏等10余个省份,涉案金额超1000万元。目前,犯罪嫌疑人李某、李某伟已被长兴警方依法刑拘,案件正在进一步办理中。

"企"兴协力,竭"警"所能。 长兴县公安局将继续主动融入实施 营商环境优化提升"一号改革工 程",深化"在湖州看见美丽中国" 实干争先主题实践,贯彻构建亲清 政商关系"十二条意见",聚焦企业 发展需求,主动作为、靠前服务, 开启护企优商新模式,全力营造良 法善治的营商环境。

"红马甲"帮扶乡村菜农

记者 陈 虹

本报讯 走进蔬菜种植户罗安有的大棚,菜香清香味扑鼻而来,一垄垄错落有致的花菜颗大饱满……日前,长兴县小浦镇中山村的蔬菜大棚里暖意融融,一派生机盎然的景象,村党员志愿者忙着帮助种植户采摘种植成熟的花菜。

罗安有说:"昨天刚往农批市场发了300多斤四季豆,今天又来了新的订单,我和妻子忙不过来,感谢这些党员志愿者过来帮忙采摘。"

罗安有的大棚里, 茄子、芹菜也全部到了采摘的季节。 芹菜香味沁人心脾, 郁郁葱葱的芹菜长势喜人, 志愿者忙着 收割、打捆、装车等, 在收割 完蔬菜的大棚内, 罗安有正在 翻耕土地抢种新的一批蔬菜。

作为一名外来务工人员,

罗安有在中山村承包了70余亩 土地,经营了几年大棚后尝到 了甜头。他说,今年想多承包 几十亩土地,进行大棚种植, 扩大经营规模,只是经费有点 难筹集。

得知他有资金困难后,农商银行小浦支行立刻组织客户经理主动上门提供金融服务,给予罗安有5万元信用贷款支持。同时,小浦支行的客户经理在中山村文化礼堂开展针对小微企业贷款的专题讲座,让小微企业及时了解到政策。

产业兴旺是乡村振兴的关键,也是群众稳定增收的有效路径。近年来,中山村不断优化农业产业结构,因地制宜发展特色果蔬种植,提高土地利用率和农产品附加值,逐步形成了大棚种植草莓、蔬菜为主的现代化农业,增加了村民的收入。

保障景区景点交通安全

通讯员 孙 捷

本报讯 为保障春运期间景 区客运市场秩序和景区游玩舒 适度、人员出行安全。2月2 日,长兴交通执法队联合市执法 队、文化市场执法人员,对龙之 梦景区的出租车、网约车、旅游 大巴车等客运车辆进行检查。

据了解,联合执法小组明确行动目标,严守"平安、畅通、温暖、高效"春运模式,凝聚执法力度,采取"分散+定点+时段"巡查方式,在景区出入口、酒店门口、车辆集绕大否以整查客运车辆,主要围绕各下投路的路线行驶;出租车是否存在结外揽客,不安乘客下投路的路线行驶;出租车是否存在绕路,不后意取后,对上资格证,驾驶的车辆是否有网络预约出租汽车资格证等行为进行专项检查。

此外,执法人员对司乘人 员进行普法宣传,进一步规范 道路运输经营者与从业人员的 经营行为,提高众人守法敬法 意识,营造更好的营运环境。

"希望乘客不要抱侥幸心理,贪图便宜,一定要乘坐有资质的客运车辆;一定要到正规的客运站点购票上车;在个人出行权利、安全权利受到侵害时,一定要到交通执法队反映。交通执法人员将全力以赴,守护春运道路交通安全,护航2023春运。"执法队辖区中队负责人表示。

此次联合行动,强化重要 节点前后巡查力度,进一步提 升跨部门协作执法水平,检验 多部门协作转化现场处置能 力,提高辖区内道路客运安 全,有效遏制道路事故发生。当 日,共检查客运车辆30辆,查 获旅游客运违章2起,纠正出租 车、网约车不规范经营行为6起。

"执法蓝"援手异乡货车

记者 赵斌 通讯员 徐欢

本报讯 "当时情况比较紧急,我就赶紧从高速上下来了,没想到这附近前不着村后不着店的,根本联系不到修车店,真是急死了。"近日,长兴县综合行政执法局泗安中队执法队员张军一行巡查至泗安镇师姑岗村时,发现路边一货车处于抛锚状态,司机神情焦急。

据悉,开学在即,安徽阜阳的货车司机蒋师傅受委托将一批教科书从当地运往金华,由于车辆爆胎,从泗安北高速互通驶入村道。张军了解情况后,立即帮助联系汽车维修人员。15分钟后,修车人员带着

工具抵达现场,顺利帮助蒋师傅解决了困难。"太感谢了,要不是你们的帮忙,我今天都不知道什么时候才能修好车。"蒋师傅向执法队员连声道谢。

"帮助遇到困难的群众是我们应该做的,以后出车前一定要检查好车况,尤其是轮胎的胎压及技术状态,并备好随车救援工具。"张军在提醒司机后,示意其安全驶离现场。

为群众办一件好事,就会温暖一片心。长兴县综合行政执法局泗安中队负责人表示,该中队将继续为群众办实事、做好事、解难题,用贴心的服务、暖心的态度把关怀与温暖送到群众身边。

